

江苏省文旅厅副厅长陈芬一行来苏州调研文旅科技企业



4月30日上午，江苏省文化和旅游厅党组成员、厅长陈芬一行8人前往苏州高新区调研文旅科技企业。苏州市文广旅局李书记、局长陈卫兵、副局长李伟、非遗处及艺术处、科教处有关负责人等陪同调研。

陈副厅长一行首先到苏州印象博物馆有限公司调研。该公司主要从事文化创意类产品的“智能媒体产品技术研究与市场应用”工作，调研组重点考察了中心VR体验项目入口、体感VR互动产品等详细了解企业的研发进展、技术创新能力、核心产品研发。

随后，陈副厅长来到苏州印像博物馆有限公司调研。该公司专业从事纺织品数字化设计、时尚衍生品加工、在工艺效果、切边精细度、花型几何化等方面已拥有较强的国内自主品牌“爱仕达”的品质。调研组充分肯定了企业在产品设计、技术创新方面取得的成就，就进一步推动企业文化与文科旅游的融合方面和负责人为企业未来发展规划提出了意见和建议。

调研组认为，科技是文化和旅游的赋能，让文化和旅游可展示、可体验、可创新，才干要更加重视科技在旅游中的作用，通过新技术在文旅领域的应用成果，为广大市民与游客带来全新体验与便捷服务，为文旅行业发展增添新动力。

（金生）

苏州市文广旅局调研检查苏州博物馆网络安全工作

4月8日下午，苏州市文广旅局副厅长陈伟一行来到苏州博物馆。博物馆副馆长陈晓东汇报了网络安全管理工作，苏州博物馆高度重视网络安全工作，各项工作平稳有序地开展。在此次的网络安全工作中，检查组听取了苏州博物馆信息安全管理网和网络安全制度的汇报，并询问了网络安全、应急预警等操作制度及流程的情况，查看了苏州博物馆管理委员会汇报，询问了网络安全团队配备情况，并抽查了弱电系统运行状态、信息管理系统巡检与监督文档等台账资料。检查组指出，博物馆要高度重视网络安全，健全

工作手册和数据信息采集、保障网络安全和文物数据的安全，进一步完善网络安全责任清单、信息管理制度的建设，明晰技术部门和人员加强学习更新知识，提高应对网络安全威胁的能力。

苏州博物馆在日常工作中一直坚持认真做好信息工作，定期进行网络安全检查和隐患排查，开展安全隐患自查和整改工作，针对此次安全隐患，苏州博物馆严格落实自查的章早要求，进一步增强保密意识，半年记在网络安全、系统网络安全的情报动态，认真完善安全管理制度，规范操作，做到数据安全管理工作，加强风险监测，排查，确保网络安全的信息和网络安全。

（金生）

为苏州文化国旅“自救求变”的精神点赞

最近，记者在采访苏州文化国旅旅行社有限公司总经理胡晓军时得知他们的真实情况，利用“营销激励行”平台，主动“求变”，走出困境的生物医药行业好评如潮。

在此次的网络安全工作中，检查组听取了苏州博物馆信息安全管理网和网络安全制度的汇报，并询问了网络安全、应急预警等操作制度及流程的情况，查看了苏州博物馆管理委员会汇报，询问了网络安全团队配备情况，并抽查了弱电系统运行状态、信息管理系统巡检与监督文档等台账资料。检查组指出，博物馆要高度重视网络安全，健全

况且命中有机，说不定“稻草”变成“鸟窝”呢！他们利用“营销激励行”平台，采用UGC模式运营，推出碎片化产品，此大市场营销。最初，执行并不顺利，众多门店经理“看守”大头海报，不愿意也不敢拿出新店长，酒店贴出大头海报，反而影响了一个“生死期”，接受新店长成了生存之必需，扭亏为盈。

旅行社社长行业各领域，就组织大家去学习的讲师，内部的产品资源，运营需要更换大板，2月初开始陆续上货，短短20几天，订单数就超过3000单，平均单数50万元，尽管总体的销售量并不大，所得利润还是很高，但从长远看，必将促进旅行社行业向垂直整合方向转型。

进入3月，门店经理的观念开始转变，主动跟不少产品建立良好的关系，自己也从中受益。目前，“营销激励行”平台上大头海报、海报架、大字报、景区、酒店等产品资源，已经超过了100多种，农副产品的销售量也正在逐步市场化。

今后，随着G2航点的投产，依靠人工智能，旅行社的服务将有很大变化，这是毋庸置疑的态势，但是他的行动，让其成为“行业的骄傲”，真不简单。

旅行社率先作出改变，而时间节点正是疫情停航的末期，他们是机。“文化国旅在危机面前不等不靠，直面困难，尽力而为”。将战“疫”推向高潮，重回生机旺季，这是否也值得得大家深思和借鉴？（陈鸿森 陈东兵）

云旅游成非常时期时髦旅游产品

大好春光不可辜负，疫情防控形势不容，如今苏州市外的朋友，如何能回家的同时，也能欣赏到美景呢？结合了虚拟现实技术、语音图文件解码，视频直播技术的“云旅游”，旅游新宠应运而生。

记者了解到，苏州博物馆在清明节关闭，2月26日，苏州博物馆通过微博、微信公众号等渠道多方面发出展览延期通知和线上观展申请，分为三期依次开馆作品。3月31日，最后一期“虎符生活”推出完毕，三期“云展览”总时长共计七十多分钟。

线上展览一方面是因疫情形势需要，另一方面也是因为通过网络进行推广，是一种更有效的宣传手段。“苏州博物馆的一名从业人员告诉记者，“工作日期间博物馆的客流量也就一十人出头，三期‘云展览’日均 3000 多的浏览量，真是取得了不错的成效。”

随着短视频技术愈发成熟，足不出户便能在名胜网站漫步免费，已不再是空谈。手指滑动手机屏幕，就能身临其境在各个景点间自由穿梭，这样的体验别有一番风趣。

早在2017年，虎丘景区就上线了“360°虚拟游”的服务，今年疫情期间期间，该服务满满的全面覆盖，功能也大升级，而且，还能从天上飞，想去哪个景点，手指一点就过去了。每个场景还有语音解说，“虚拟导游提供的自助游览上并充分享受一下吧。”

3月26日和4月1日，阳澄湖半岛度假区分别组织的线上直播活动，由民宿主播带观众走进民宿中心、体检环游项目，尽享蓝天白云……通过直播宣传美景，也是受到市民点赞。借助直播东风，阳澄湖半岛度假区还联手推出了价值仅10万元的文旅产品大礼包，以此款物观众从线上参与到线下，实现“直播带货”。而直播累计吸引了约3.1万人次观看，5个多小时的直播中，热情的网友发给了近20万条评论、点赞数超13万。

不少市民和游客认为，“云旅游”是非常时期的非常手段，非常必要，是加深的一种半自觉补充。虎丘景区景点高密度和偏远，当市民云游并不划算，只能作为出发前一本生动详细的“旅行书”而已，待疫情过后，还是到实地去感受体验。（陈鸿森 陈东兵）

苏州阳澄湖半岛旅游度假区多措并举激活文旅消费



记者从苏州工业园区有关部门获悉，连日来，阳澄湖半岛旅游度假区多措并举，从抗击疫情和复苏两方面发力，化危为机，打响了文旅产业复苏的“翻身仗”。

首先是，跨区域联动线上线下游。3月28日和4月1日，阳澄湖半岛度假区组织了两条线上直播活动，由民宿主播带观众以市内游贯穿中心、体检环游项目，尽享蓝天白云……通过直播宣传美景，借助直播东风，阳澄湖半岛度假区还联手推出了价值仅10万元的文旅产品大礼包，以此款物观众从线上参与到线下，实现“直播带货”。而直播累计吸引了约3.1万人次观看，5个多小时的直播中，热情的网友发给了近20万条评论、点赞数超13万。

阳澄湖半岛度假区已从认识到深刻意识到文旅产业对于前所未有的冲击和倒逼，但同时也激发出前所未有的旅游业态势和决心，重振了人们的消费信心与消费欲望，倒逼文旅行业一定要抓住“下半场”的良好契机。

其次，细分市场开拓力度再加。3月28日，苏州阳澄湖半岛度假区启动“阳澄湖半岛度假区10个市、100快闪”1+1手绘旅游快闪，其中，阳澄湖半岛度假区江干区二、三区为深度手绘精品项目和品质项目。阳澄湖半岛度假区针对即将到来的清明假期，千方百计谋求数字化。

最后，加快步伐迎回旅客。截至目前，阳澄湖半岛度假区旅游载体已复工15个，剩余景点及少量酒店、餐饮店、休闲娱乐场所等仍在积极推进复工复产。景区有关负责人透露，清明小长假期间，即预计接待游客约5万人，实现旅游收入2612.57万元。品牌酒店、特色餐饮、零售、体育旅游等行业将进一步在五一期间疯狂“吸睛”。

最后，加快推进线上线下游。截至目前，阳澄湖半岛度假区旅游载体已复工15个，剩余景点及少量酒店、餐饮店、休闲娱乐场所等仍在积极推进复工复产。

“门票游游乐游散游游的情况只是暂时的。”阳澄湖半岛度假区相关负责人分析，随着清明后，渐渐有游客需求将可能迎来报复性增长，景区景点应及时抓住疫情带来的“窗口期”着手内控，做好最充分的准备，迎接市场“回暖”。（金生）



苏州文化国际旅行社有限公司

咨询：0512-65201217 报名：各大营业部
经营许可证：L-JS-CJ00021

2020 春季周边短途游合集 春暖花开 一路美景

【苏州人游苏州】吴江一日游 99元/人	黎里古镇+船游太湖小镇	【江苏人游江苏】淮海一日游 139元/人	黄海5A级湿地公园，赠送50株土鸡蛋+10斤井栏逍遥散养老母鸡1只+30克龙井虾仁20g，送龙井茶20g，送健康礼盒500g，送健康拖鞋
【苏州人游苏州】常熟一日游 108元/人	15A景区+沙家浜	【江苏人游江苏】盐城二日游 399元/人	中华麋鹿园+荷兰花海+黄海湿地公园
【苏州人游苏州】张家港一日游 118元/人	永联村+永联草莓采摘园	【江苏人游江苏】无锡二日游 429元/人	拈花湾+鼋头渚
【苏州人游苏州】东山一日游 115元/人	桃花胜地+陆巷古村	【江苏人游江苏】南京句容二日游 399元/人	牛首山+牛首古村
【苏州人游苏州】昆山一日游 99元/人	千灯一日游	【江苏人游江苏】泰州二日游 369元/人	溱潼古镇+凤城河+凤城河+溱湖湿地公园，赠送50株土鸡蛋+10斤井栏逍遥散养老母鸡1只+20克井栏散20g，送龙井茶20g，送健康拖鞋
【苏州人游苏州】太仓一日游 115元/人	沙溪古镇+阳澄湖	【江苏人游江苏】扬州+镇江二日游 459元/人	瘦西湖+金山寺
【苏州人游苏州】西山一日游 115元/人	林屋洞+西山		
【苏州人游苏州】周庄一日游 95元/人	春村祠堂+周庄古镇		